
V júli stúpali najmä svetové ceny mliečnych výrobkov a
obilnín
Index cien FAO dosiahol v júni 2017 v priemere 175,2 bodu. Oproti minulému mesiacu evidujeme
nárast o 2,5 bodu (1,4 %). Medziročne ide o nárast o 11 bodov (7 %). Stúpali predovšetkým ceny
mliečnych výrobkov a obilnín. Mierne sa posilnili aj ceny mäsa. K poklesu cien došlo pri rastlinných
olejoch a cukre.
 

 
»Index cien obilnín FAO dosiahol v júni v priemere 154,3 bodu, čo je o 6,2 bodu (4,2 %) nad úrovňou
spred minulého mesiaca. Ide o navýšenie oproti rovnakému obdobiu minulého roka. Najviac sa
zvýšili ceny pšenice. Hlavným dôvodom zvýšenia cien pšenice v posledných týždňoch je skutočnosť,
že v hlavných produkčných krajinách ako Kanada, USA či Austrália došlo k zníženiu jej osevných
výmer. Silný dopyt po dovoze vyvíja tlak na rast cien ryže. Rekordné úrody kukurice v Južnej
Amerike udržali jej ceny na porovnateľnej úrovni.
 
»Index cien rastlinného oleja FAO dosiahol v priemere 162,1 bodu, čo predstavuje nárast z minulého
mesiaca o 6,5 bodu (3,9 %). Pokles sme zaznamenali najmä pri palmovom a sójovom oleji.
Medzinárodné ponuky palmového oleja klesli o celých 7 %. Klesali aj hodnoty pri repkovom
a slnečnicovom oleji a prispeli tak k celkovému poklesu indexu.
 
»Index mlieka a mliečnych výrobkov FAO dosiahol v júni v priemere 209 bodov, čo predstavuje
nárast oproti minulému mesiacu o 15,9 bodu (8,3 %). Tento nárast posunul index k najvyšším
hodnotám zaznamenaným za posledné tri roky. Stále je však index o 24 % nižší ako jeho vrchol
z februára 2014. Všetky ceny mliečnych výrobkov, ktoré tvoria index, vzrástli. Ceny masla však
vzrástli od minulého mesiaca najviac, až o 51,2 bodu (14,1 %). Zvýšenie cien spôsobili obmedzené
možnosti vývozu mliečnych výrobkov vo všetkých hlavných produkčných krajinách.
 
»Index indexu mäsa FAO zaznamenal v júni v priemere  175,2 bodu, čo predstavuje nárast o 3,2
bodu (1,8 %) z minulého mesiaca. Evidujeme tak šiesty po sebe idúci mesiac nárastu. Ceny
jatočného, hovädzieho a ovčieho mäsa navýšili obmedzené vývozné dodávky v Oceánii v spojitosti so
silným nákupným úrokom. Značný dopyt po dovoze bravčového mäsa priniesol aj cenové navýšenie.
Obavy z rozšírenia vtáčej chrípky v Európe, Ázii a Afrike ovplyvnili ceny hydiny.
 
»Index cien cukru FAO v júni dosiahol v priemere 197,3 bodu. Oproti minulému mesiacu klesol index



o 31 bodov (13,4 %). Zaznamenal tak 16-mesačné minimum. Medzinárodné ceny cukru neustále
klesajú od februára. Tlak na ceny spôsobuje aj slabý dopyt a fakt, že nákupy komodity popredného
svetového dovozcu, Číny, sa po zavedení vysokých dovozových ciel spomalili.
 

Index cien potravín FAO (FAO Food Price Index; FAO je skratka pre Food and Agriculture
Organization, v preklade Organizácia pre výživu a poľnohospodárstvo) je mierkou mesačných
zmien medzinárodných cien základných potravinárskych komodít.
Počet bodov 100 predstavuje priemerná cena komodít z rokov 2002 - 2004.

 






